
København, den
— 4 OKT. 2019

Kulturudvalget

Folketinget

Folketingets Kulturudvalg har efter ønske fra Lars Boje Mathiesen (NB) anmodet
om, at jeg i et kommende samråd besvarer følgende to spørgsmål:

- “Mener statsministeren, at det er foreneligt med demokratiet og ytringsfri
heden, at Facebook, som nær-monopol på danskernes brug af sociale medi
er, begrænser muligheden for at debattere bestemte samfundsmæssige emner
eller personer og i benægtende fald, hvilke skridt mener statsministeren som
pressens minister, at regering og Folketing bør tage?” (KUU, samråds
spørgsmål A)

- “Vil statsministeren i sin egenskab afpressens minister redegøre for rege
ringens holdning i forhold til Facebooks begrænsninger afytringsfriheden
for borgerne og den fri presse, set i lyset at den seneste sag, hvor Facebook
sletter opslag og hele brugerkontoer, der nævner personen Tommy Robin
son?” (KUU, samrådsspørgsmål B)

Herudover har Kulturudvalget stillet følgende spørgsmål, som ønskes besvaret for
ud for besvarelsen af de to samrådsspørgsmål:

“Vil statsministeren stille krav til Facebook om, at virksomheden for at kunne ope
rere i Danmark skal skabe gennemsigtighed, herunder om hvilke konkrete algorit
mer og andre virkemidler, der anvendes til at begrænse udbredelsen af opslag og
kommentarei sletning afkommentarer og opslag samt direkte blokering afbrugere,
profiler og sider?” (KUU, spørgsmål nr. 2)

Spørgsmål om ytringsfrihed og rammerne herfor hører under justitsministerens res
sort.

Jeg skal på den baggrund anmode om, at udvalgets samrådsspørgsmål A og B samt
spørgsmål nr. 2 stilles til justitsministeren som den ansvarlige ressortminister.

Kopi af dette brev er sendt til Folketingets formand.

Med

Kulturudvalget  2019-20
KUU Alm.del -  Bilag 8

Offentligt



FOLKETINGET

Kulturudvalget

Til: Statsministeren

Dato: 3. oktober2019

I et kommende samråd ønskes en drøftelse af følgende spørgsmål:

KUU alm. del

Sam rådsspørgsmål A

Mener statsministeren, at det er foreneligt med demokratiet og ytringsfriheden, at
Facebook, som nær-monopol på danskernes brug af sociale medier, begrænser
muligheden for at debattere bestemte samfundsmæssige emner eller personer og
i benægtende fald, hvilke skridt mener statsministeren som pressens minister, at
regering og Folketing bør tage?

Samrådsspørgsmål B

Vil statsministeren i sin egenskab af pressens minister redegøre for regeringens
holdning i forhold til Facebooks begrænsninger af ytringsfriheden for borgerne og
den fri presse, set i lyset at den seneste sag, hvor Facebook sletter opslag og hele
brugerkontoer, der nævner personen Tommy Robinson?

Spørgsmålene er stillet efter ønske fra Lars Boje Mathiesen (NB).

På udvalgets vegne

Bertel Haarder (V)

formand
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FOLKETINGET

Kulturudvalget

Til: Statsministeren

Dato: 3. oktober2019

Udvalget udbeder sig ministerens besvarelse af følgende spørgsmål:

KUU alm. del

Spørgsmål 2
Vil statsministeren stille krav til Facebook om, at virksomheden for at kunne operere i
Danmark skal skabe gennemsigtighed, herunder om hvilke konkrete algoritmer og andre
virkemidler, der anvendes til at begrænse udbredelsen af opslag og kommentarer, slet
ning af kommentarer og opslag samt direkte blokering af brugere, profiler og sider?
Spørgsmålet bedes besvaret forud for afholdelse af samråd om Facebook, jf. KUU alm.
del - samrådsspm. A og B.

Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Lars Boje Mathiesen (NB).
Svar bedes sendt elektronisk til spørgeren på Lars.Mathiesen@ft.dk og til lov@ft.dk.

På udvalgets vegne

Bertel Haarder
formand
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